6.9. OCHOBIHEE NECPEE]

MYOOEPEHLMATEERTO YCYUCTIELWS
icope via depniel

.
Ecau ougpgpepenuyupyeman na npomexncymee

X ¢pynukuus y=f(x) oocmuzaem
HAUuOOILUWIE20 UIU HAUMEHBULEZO

JHAYECHUA 60 8Hympeuueﬁ mouke x0 Imoio

NPOMENHCYMKaA, Mo RPOU3800HAA PYHKUUU
6 3mou mouke pagna 0:

f,(xo) =0




ORI ATCILERBO

IIycrs ¢yakuusa y=f(x) auddepeHuupyemMa Ha
NPOMEKYTKe X U B TOUKe X, € X

NPUHEMAET HAMMEHbIIee 3HAYCHHE.

Torna f(x, + Ax)= f(x,)

ecim  x, + Ax e X

Beimunna Ay = f(x, + Ax)— f(x,)=0

CiaenoBarTe/ibHO

A
ii:>0 npu Ax > 0 Aic/<0 npu Ax <0




IlepexoauM B 3THX HEPABEHCTBAX COOTBETCTBEHHO
K Ipeaesy cmpaBa M cjeBa:

., | lim =2 <0

Ax—0+ Ax Ax—>0—

IIo ycaoBuw ¢yukuus y=f(x) auddepenuupyema B
TO4YKe X, CJIe10BATEJIBLHO ee Ipeae Npu Ax — 0

He J0JLKEeH 3aBHCETh OT Ccmocoda crpemJyieHusi AX K
HYJIIO, T.€.

Ay Ay
fim 25= im0 2 /'(x,) =0




PeoOMETRIRISECIRATAT CMIEICI
TEOPEMIEL (DEDMIE

B mouke nauoonvumezo uiu HaumenbuLe20
JHAYECHUA, 00Cmuzaemozo G6Hympu

NPOMENHCYMKa
X, KacamenvHasa K 2paguxy pynkuuu
napaiienvna ocu X.




Ilycmob pynkuus y=f(x) yooseiemeopsaem
C1E0YVIOUUM YCII0BUAM:
1. Henpepoviena na ompeske [a,b].
2. Jugpgpepenuupyema na unmepeane (a,b).

3. Ha Konuax ompe3xka npunumaem pagHvle

3nauenus: f(a)=f(b).

Tozoa enympu ompe3ska cywiecmeyem no
Kpaitnei mepe 00Ha makas mouka ¢, 6
KOmMopou npou3e00Has pAaeéHa HYJIO:

f()=0




ORISR0

I1o Teopeme Beuepiurpacca, pyHKIusA, HenpepbIBHASA
HA OTPe3Ke, JOCTUraeT HA HEM CBOEro HaAau0O0JIbIIIero
M 1 HauMeHbIIEro m 3HAYEeHHU M.

Ecan 00a 3TuX 3Ha4YeHHUS AOCTUralTCd Ha KOHIIAX
0TPe3Ka,TO OHM 110 YCJIOBUIO paBHbI: M= m, a 310
3HAYHUT, YTO GYHKIUA NOCTOSAHHA HA [a,b]. Torna

f ’ (x) = 0 Bo Bcex Toukax 3TOro OTpPE3KA.

Eciam ke xorss ObLI OOHO M3 JITHUX 3HAYEHUN
AOCTUIAeTC BHYTPHM OTpe3Ka, TO IO TeopeMe
depma, npou3BoAHAA (PYHKIHMM B ITOU TOUYKeE

pPaBHA HYJIIO: f’( x)=0




PeoMETRIRISIECIRANAT CMIEICI
TEOREMIEINEO

Hauioemca xomsa 0vl 00nHa mouka, 6 KOmopou
KacamenbHasa K 2papuky pynkuuu

napannenvna ocu X, 8 ImMou mouke
npou3600Han (PyHKuuu oOyoem pagHa HyJio.




y=f(x)

4
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Eciau xe xorda Obl 0aHO yciaoBue TeopeMbl Posis
HAPYUIEHO, TO 3aKJIIUYEHHE TeopeMbl MOXKET ObITh
HEeBEPHbIM.

Hanpumep:
1

Omcymcmeyem nenpepvieHocmo Ha [a,b].

/4 y=f(x)
/(D)
f(g) .
a b A




Omcymcmeyem ougppepenuyupyemocms na (a,b).




3

f(a)# f(b)




lieopenia. fanpaia

Ilycmb pynkuus y=f(x) yoosenremeopsaem
CeOYIOUUM YCII0BUAM:

1. Henpepwviena na ompeske [a,b].
2. Jlugpgpepenuupyema na unmepeane (a,b).




Tozoa enympu ompe3ska cywiecmeyem no
Kpaiineil mepe 00Ha makas mouka ¢, 6
KOMmOopou npou3eo0Han PyHKyuu pasna
YACMHOMY Om 0€/1eHUA NPUPAULCHUS
(ynkyuu na npupawieHue apeymeHma Ha
IMOM ompe3Ke:

f(b)— f(a)
b—a

()=




OIS RUNCINSCIRB0:

BBeneM HOBYIO QYHKIMIO 2(X):

g(0)= /(0T HD ()
b—a
Jra (QYyHKHOUSI VIOBJETBOPAET BCEM YCJIOBHAM
TeopemMbl PoJis:
OHna HenpepbiBHa Ha [a,b], nnpdepeHupyemMa Ha
(a,b) ¥ Ha KOHLAX OTpe3Ka NMPUHUMAET PaBHbIE
3HAYECHUS:

g(b) = 1(b)

JO)-f(a)
D—~_

(r~a)




gb)=1(b)- f(D)+ f(a)=f(a)

g@)= /(@) - T @)

0
g(a)=f(a) g(a)=g(b)
CaenoBaresbHo, no TeopeMe Pojuisa cymecrByer
TOYKA
 €(a,b)
TaKasl, 4YTo

g'¢)=0




>

()~ f(a)
b—a

(c)-

1 g®-re-L

ol
PEEALRIAC)

b—a

p—— —ﬂ — Q: , ’ g




f'&)-(b-a)= f(b)~ f(a) |4



FeoMETRREIECHKANE CMIBICIT
TEOPEMIEL JllarpaEiKa

e
P
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Ecau nepemewgams npanyrw AB
napanienbHo HauaabHOMY NOJI0HCEHUTO,
Mo HAUOemcs Xoms 0ol 0OHA MOUKA

c €(a,b)

8 KOMOopoul KacamenbHasa K 2pagpuxy
¢dynukuuu y=f(x) u xopoa AB, nposedennasn
yepes konyol oycu AB oyoym
napanieivHul.




CureerBrie:

Ecau npouzeoonasa ¢ynxkuuu y=f(x) pasena 0
HA HEKOMOpOM npomedicymke X, mo sma

¢ynkuus nocmoanna Ha ecem
npomedcymke.




@IS QUECIIL BB OE

Bo3bMeM Ha npomexkyTke X [a,x/, TOoraa mo reopeme
Jlarpan:xa

[(©) - (x—a)=f(x)- f(a)

[To ycnoBuio Teopembr  f ' (£)=0

0-(x—a)=f(x)=f(a)
0=/(x)=f(a)
f(x)=f(a)

To ecTb




